

दुर्गापूजा. शहर के पंडालों में देर रात तक उमड़ी लोगों की भीड़ मां की भक्ति में डूबा शहर

संवाददाता पटना

माता के पट खुलने के साथ ही शहर के पूजा पंडालों में भीड़ उमड़ने लगी है. नवरात्र के नौ दिनों में अंतिम दिन सोमवार को मां देवी सिद्धिदात्री की आराधना होगी. नवरात्र उपासक इस दिन हवन की पूर्णाहृति करेंगे. इससे पहले कुंवारी कन्याओं का पूजन कर उन्हें भोग लगाया जायेगा. नवमी के दिन मंदिरों में बलि देने की प्रथा है. इसको देखते हुए कुछ मंदिरों में इस प्रथा का सांकेतिक निर्वहन होगा. विजयादशमी (मंगलवार) को स्थापित कलश में जमायी गयी जयंती को काटते ही पूजा संपन्न हो जायेगी. इसी दिन गांधी मैदान में रावण वध कार्यक्रम का आयोजन भी होगा. इसको लेकर आयोजक श्री दशहरा कमेटी ट्रस्ट व जिला प्रशासन ने पूरी तैयारी कर रखी है. बारिश से बचने के लिए रावण, मेघनाद व कुंभकर्ण के पुतलों को वाटरप्रूफ बनाया गया है.

शुभ मुहूर्त

नवमी तिथि की शुरुआत छह अक्टूबर को 02:16 दिन से नवमी तिथि समाप्त सात अक्टूबर को 03:04 दिन तक
अभिजित मुहूर्त: सात अक्टूबर को सुबह 11:46 बजे से दोपहर 12:32 बजे तक

दशमी को ही माता की विदाई होगी. विदाई का सबसे मनोरम दृश्य भद्रघाट पर दिखेगा, जहां पर हर साल की भांति इस बार भी बड़ी देवी जी और छोटी देवी जी का मिलन होगा. खोइंचा की अदला-बदली के बाद उनका विसर्जन किया जायेगा. इससे पहले रविवार को महाष्टमी पर माता के महागौरी स्वरूप के पूजन को लेकर पूजा पंडालों में खूब भीड़ उमड़ी. श्रद्धा व भक्ति गीतों से शहर का माहौल सराबोर होता रहा.

पढ़ें 03 व लाइफ@ पटना भी



बड़ी पटनदेवी में पूजा-अर्चना करते मुख्यमंत्री नीतीश कुमार.

सीएम ने देवी स्थानों के दर्शन किये

पटना. मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने महाअष्टमी के दिन शहर के शक्तिपीठ और पौराणिक मंदिरों के दर्शन किये. पहले उन्होंने अगमकुआं स्थित शीतला माता के मंदिर जाकर माता शीतला का दर्शन किया. इसके बाद पटना सिटी स्थित बड़ी पटनदेवी मंदिर और छोटी पटनदेवी मंदिर जाकर पूजा-अर्चना की. पुरोहितों ने मंत्रोच्चार के साथ मुख्यमंत्री को विधिवत पूजा करायी. मुख्यमंत्री ने तीनों स्थानों पर दर्शन कर राज्य की सुख-समृद्धि, शांति और प्रगति की कामना की. इसके अलावा सीएम मारुफगंज स्थित श्री श्री बड़ी देवी जी और श्री श्री

● बाकी पृष्ठ 17 पर

नैक मान्यता मिलते ही पीयू को मिलने लगा अनुदान

○ राष्ट्रीय उच्चतर शिक्षा अभियान के तहत विवि को मिले 20 करोड़

संवाददाता पटना

पटना विवि में नैक मान्यता मिलने का असर होने लगा है. मान्यता मिलते ही पीयू को जो मिलने वाली अनुदान की राशि जो रुकी थी वह मिलने लगी है. विवि को विकास कार्यों के लिए राष्ट्रीय उच्चतर शिक्षा अभियान (रुसा) के तहत बीस करोड़ रुपये की राशि विकास कार्यों के लिए प्राप्त हुए हैं, जिन्हें विभिन्न मद में खर्च किया जायेगा. इसके तहत कई कंस्ट्रक्शन वर्क हैं, जिसमें कुछ पुराने कार्य जो फंड की वजह से रुके हैं उन्हें किया जायेगा. साथ ही नये प्रोजेक्ट भी शुरू होंगे. किताबों व अन्य मद में भी खर्च किये जायेंगे.

नया शोध संस्थान बनेगा

जैसा कि यूजीसी का जोर भी है और आने वाले दिनों में रिसर्च की ही प्राथमिकता अधिक होगी. ऐसे में यूजीसी का भी जोर है कि वह नया शोध संस्थान पीयू में खोलेगा. इससे पहले भी

रुसा के तहत 20 करोड़ की राशि विवि को मिली है जिसको विवि के विकास कार्यों में खर्च किया जायेगा. लैब-लाइब्रेरी आदि में सुधार से लेकर कई काम इसके अंतर्गत किये जायेंगे. एक शोध संस्थान भी विवि में उक्त राशि से बनेगा ताकि गुणवत्तापूर्ण शोध कार्य करने में छात्रों को अधिक से अधिक बढ़ावा व उनकी मदद की जाये.

कर्नल मनोज मिश्र, रजिस्ट्रार, पीयू

दो शोध संस्थान प्रस्तावित है जो सरकार खुद कर रही है और पीयू में उन्हें जगह दी गयी है. इसमें सिस्मिक रिसर्च सेंटर व डॉल्फिन रिसर्च सेंटर शामिल है. लेकिन यह शोध संस्थान युनिवर्सल होगा जो पीएचडी के छात्रों के लिए होगा. इसमें कई विषयों का शोध में मदद मिलेगी. शोध संस्थान के माध्यम छात्रों में गुणवत्तापूर्ण शोध को बढ़ावा दिया जायेगा ताकि नये आविष्कार या खोज हो सकें. रानीघाट में परीक्षा भवन के पास ही इसके निर्माण की योजना है. इसके अतिरिक्त जो पहले से कार्य चल रहे हैं, उनमें जहां फंड की जरूरत होगी वहां ये राशि खर्च की जायेगी.

दिसंबर से शुरू होगा दरभंगा से यात्री विमानों का परिचालन



- जमीन हस्तांतरण में देरी से अब हो रहा सिविल एन्क्लेव का निर्माण और रनवे की रीकारपेटिंग

अनुपम कुमार ▶ पटना

दिसंबर के अंत तक दरभंगा एयरपोर्ट से यात्री विमानों का परिचालन शुरू होगा. जुलाई से यह परिचालन शुरू होना था. इसके लिए जून के अंत तक वहां 80 करोड़ की लागत से सिविल एन्क्लेव का निर्माण और रनवे की रीकारपेटिंग (नये सिरे से बिछाना) करने की घोषणा की गयी थी. लेकिन एयरफोर्स के द्वारा एयरपोर्ट ऑथोरिटी को निर्माण कार्य के लिए 2.5 एकड़ जमीन हस्तांतरित करने में देरी की वजह से काम शुरू होने में चार महीना की देरी हुई. रही सही कसर पिछले दिनों हुई घनघोर बारिश और बाढ़ ने पूरी कर दी. इसके कारण 10 दिनों से वहां निर्माण कार्य बंद है और एक सप्ताह पानी निकलने और निर्माण शुरू होने में और लगेगा. ऐसे में दिसंबर से पहले रनवे का रीकारपेटिंग और सिविल एन्क्लेव का निर्माण नहीं संभव है और इनके बिना यात्री विमानों का परिचालन नहीं शुरू किया जा सकता है.

अब तक बना रनवे का केवल एक लेयर
: दरभंगा एयरपोर्ट का रनवे नौ हजार फीट लंबा और 47 मीटर चौड़ा है. इस पर यात्री विमानों के परिचालन के लिए बिटुमिनस का तीन लेयर बिछाना है. इसमें से अब तक केवल एक लेयर बिछाया जा सका है. निर्माण कार्य में संलग्न एक वरिय अधिकारी की मानें तो दिसंबर के अंत तक एक और लेयर का निर्माण पूरा कर लिया जायेगा. दो लेयर

दिल्ली, बेंगलुरु व मुंबई की सीधी विमान सेवा

दरभंगा एयरपोर्ट से स्पाइसजेट उड़ान 2 योजना के अंतर्गत दिल्ली, बेंगलुरु और मुंबई की सीधी हवाई सेवा शुरू करेगी. इससे दरभंगा आने जाने वाले लोगों को सस्ता हवाई टिकट मिलेगा और उन्हें विमान पकड़ने के लिए पटना नहीं आना पड़ेगा. यही कारण है स्थानीय लोग बेसब्री से दरभंगा एयरपोर्ट के शुरू होने का इंतजार कर रहे हैं.

बनना है 1400 मीटर का एप्रोच रोड

सिविल एन्क्लेव तक पहुंचने के लिए 1400 मीटर लंबा और पांच मीटर चौड़ा एप्रोच रोड का निर्माण भी होना है. पोर्ट केबिन का काम पूरा होने के बाद इसका निर्माण शुरू होने और अगले महीने के अंत तक पूरा होने की संभावना है.

वाले रनवे पर भी विमानों का लैंडिंग और टेकऑफ संभव है. तीसरे लेयर का निर्माण एयरपोर्ट के चालू होने के बाद भी किया जा सकता है.

पोर्ट केबिन के पार्टिशन का काम बाकी
: दरभंगा एयरपोर्ट पर 1400 वर्ग मीटर का पोर्ट केबिन बन रहा है जिसमें 180 यात्री (एक विमान के यात्री) एक साथ रह सकेंगे. इसके बाहरी संरचना का निर्माण पूरा हो गया है लेकिन भीतर पार्टिशन देने का काम बचा है. इस माह के अंत तक इसे पूरा कर लिया जायेगा.

दीपावली व छठपूजा के लिए स्पेशल ट्रेन

नयी दिल्ली ▶ एजेंसियां

आनंद विहार टर्मिनल-भागलपुर स्पेशल (04002) : यह साप्ताहिक ट्रेन 24 अक्टूबर से लेकर 31 अक्टूबर तक आनंद विहार टर्मिनल से भागलपुर के बीच गुरुवार को चलेगी. आनंद विहार से यह ट्रेन शाम 6.35 बजे खुलेगी. शाम 5.30 में भागलपुर पहुंचेगी. वहीं, भागलपुर से यह ट्रेन शुक्रवार को 6.45 में खुलेगी और अगले दिन शाम 5.30 बजे आनंद विहार पहुंचेगी.

नयी दिल्ली-दरभंगा स्पेशल (04406) : यह साप्ताहिक ट्रेन 18 अक्टूबर को नयी दिल्ली से शाम 7.25 बजे खुलेगी और अगले दिन 7.15 बजे दरभंगा पहुंचेगी. वहीं, 19 अक्टूबर को यह ट्रेन रात 8.55 बजे दरभंगा से खुलेगी और अगले दिन रात 10.10 बजे नयी दिल्ली पहुंचेगी.

नयी दिल्ली-पटना सुविधा स्पेशल

(82404) : यह ट्रेन 25, 28 व 31 अक्टूबर को नयी दिल्ली से अपराह्न 2.55 बजे खुलेगी और अगले दिन सुबह 8.30 बजे पटना जंक्शन पहुंचेगी. इसके अगले दिन यह ट्रेन पटना से दोपहर 12 बजे खुलेगी और शाम चार बजे नयी दिल्ली पहुंचेगी.

नयी दिल्ली पटना-जंक्शन (04078) : यह ट्रेन 26 अक्टूबर, 29 अक्टूबर व एक नवंबर को नयी दिल्ली से अपराह्न 2.55 बजे खुलेगी. अगले दिन सुबह 8.30 बजे पटना जंक्शन पहुंचेगी. इसके अगले दिन यह ट्रेन पटना जंक्शन से दोपहर 12 बजे खुलेगी. शाम चार बजे नयी दिल्ली पहुंचेगी.

दिल्ली-दरभंगा सुविधा स्पेशल (82410) : यह ट्रेन सप्ताह में दो दिन सोमवार तथा गुरुवार को सात अक्टूबर से लेकर चार नवंबर तक चलेगी. यह ट्रेन सुबह 11 बजे पुरानी दिल्ली से

खुलेगी और अगले दिन सुबह 8.30 बजे दरभंगा पहुंचेगी. इसके अगले दिन यह ट्रेन दरभंगा से दोपहर 12 बजे खुलेगी और अगले दिन अपराह्न 12.40 बजे दिल्ली पहुंचेगी.

नयी दिल्ली-दरभंगा सुविधा स्पेशल (82414) : यह ट्रेन सप्ताह में तीन दिन बुध, रविवार व गुरुवार को 22, 26 व 30 अक्टूबर तक चलेगी. यह ट्रेन रात 12.20 बजे नयी दिल्ली से खुलेगी. अगले दिन रात 11.45 बजे दरभंगा पहुंचेगी. इसके अगले दिन यह ट्रेन दरभंगा से शाम 4.30 बजे खुलेगी. अगले दिन सुबह 5.55 बजे नयी दिल्ली पहुंचेगी.

आनंद विहार टर्मिनल-कटिहार स्पेशल (04052) : यह रेलगाड़ी सप्ताह में तीन दिन बुध, शनि, मंगल और शुक्रवार को 23, 26, 29 एवं एक नवंबर को चलेगी. यह ट्रेन सुबह 11.45 बजे आनंद विहार टर्मिनल से

खुलेगी और अगले दिन अपराह्न 12.45 बजे कटिहार पहुंचेगी. इसके अगले दिन यह ट्रेन रात आठ बजे कटिहार से खुलेगी और अगले दिन रात 11 बजे आनंद विहार पहुंचेगी.

नयी दिल्ली-सहरसा स्पेशल (04408) : यह साप्ताहिक रेलगाड़ी एक नवंबर को नयी दिल्ली से रात 7.25 खुलेगी. अगले दिन रात आठ बजे सहरसा पहुंचेगी. इसके अगले दिन यह ट्रेन रात 10.15 बजे सहरसा से खुलेगी और अगले दिन रात 10.10 बजे नयी दिल्ली पहुंचेगी.

दिल्ली-मुजफ्फरपुर सुविधा स्पेशल (82402) : यह साप्ताहिक ट्रेन 29 अक्टूबर को पुरानी दिल्ली से अपराह्न 1.30 बजे खुलेगी. अगले दिन अपराह्न एक बजे मुजफ्फरपुर पहुंचेगी. इसके अगले दिन यह ट्रेन अपराह्न 2.15 बजे मुजफ्फरपुर से खुलेगी. अपराह्न 1.45 बजे पुरानी दिल्ली पहुंचेगी.